

ANOTACE

Příjmení a jméno autora: JOKSCHOVÁ Lucie

Instituce: Univerzita Karlova v Praze

Lékařská fakulta v Hradci Králové

Název práce: OŠETŘOVATELSKÁ PÉČE U GERIATRICKÉHO PACIENTA
S CHRONICKOU BOLESTÍ

Vedoucí práce: Prof. PhDr. Jiří Mareš, CSc.

Počet stran: 86

Počet příloh: 3

Počet titulů použité literatury: 20

Prameny: 3

Klíčová slova: chronická bolest, geriatrický pacient, hodnocení bolesti, ošetrovatelská péče

Tato bakalářská práce se zabývá ošetrovatelskou péčí o geriatrické pacienty s chronickou bolestí hospitalizovaných v nemocnici. Vychází z názorů pacientů. Cílem je charakterizovat chronickou bolest a její vliv na kvalitu života geriatrických pacientů, způsob, jak se s chronickou bolestí vyrovnávají a jaké volí nejčastěji terapeutické metody. Výsledky této práce potvrdily, že prožívání a vyrovnávání se s chronickou bolestí ve stáří je velice individuální záležitost.

RESUMÉ

Tato bakalářská práce se zabývá ošetrovatelskou péčí o geriatrického pacienta s chronickou bolestí a vychází z názorů pacientů.

Teoretická část vymezuje pojem chronická bolest, charakterizuje etiologii chronické bolesti. Popisuje možnosti diagnostiky chronické bolesti, způsoby monitoringu chronické bolesti a způsoby léčby chronické bolesti. V další části je vypracován obecný ošetrovatelský plán u starého pacienta s chronickou bolestí dle modelu M. Gordonové.

Empirická část se věnuje názorům pacientů. Metodou výzkumu je dotazník. Výzkumu se zúčastnilo 54 geriatrických pacientů s chronickou bolestí, hospitalizovaných na interním oddělení a na ODN v Nemocnici Havlíčkův Brod, pacienti byli ještě rozděleni na muže a ženy. Zastoupení odpovědí mužů a žen je také hodnoceno. Dotazník je zaměřen na lokalizaci bolesti, na intenzitu bolesti s odvoláním na poslední týden a na charakter pacientovi bolesti. Zjišťuje pacientovi preference v léčbě chronické bolesti a míru ovlivnění denních aktivit pacienta za poslední týden.

Výsledky této práce potvrdily, že prožívání a vyrovnávání se s chronickou bolestí ve stáří je velice individuální záležitost.